

# 画下一片不再流泪的天空

5月31日,“我爱我家”“六一”儿童绘画大赛在青岛市举行,孩子们在百米长卷上描绘出自己心中灾区小朋友的“温暖新家”。新华社记者 李紫恒 摄

## 想开学,想同学

女孩名叫陈扬婧宏,14岁,家住遵道镇上,但在绵阳外国语学校读书。

她画的第一幅画是《想开学》。画面上,一女孩显出渴望的眼神,右手握笔,左手拿本书。

“地震发生后第二天,我们就放假了。”陈扬婧宏说,地震中,她的学校没垮,家也没垮,她和家人万幸都很平安。可是,因为学校的教学楼墙体有裂缝,避免余震造成意外,学校只好放假了。

回到家中,她想学校,想同学。“我还不知何时能开学,就每天到门口的这所学校来玩。”



绵阳外国语学校 陈扬婧宏

## 学“小鲤鱼”坚强

高露是个很腼腆的小男孩,不爱言笑。活动室的老师走到他面前,递上纸和彩笔:“马上到‘六一’儿童节了,你有什么心愿画出来吧。”

高露拿起笔,沉思了10来分钟,然后趁着老师不备,他从桌上找到一本漫画书,照着书上画了一条可爱的小鲤鱼。

“为何要画小鲤鱼?”听到记者询问,高露称自己不会画画,但喜欢小鲤鱼,“小鲤鱼的生命力很强。”



遵道镇学校四年级 高露

## 好人一生平安

廖露的家在地震中垮了,远房的亲戚也有人在地震中遇难。她的画面很简单,两个心形小图案被一根线从中间相连。

“好人一生平安”。廖露画好后,给画起了名字,并写道:“愿天下所有的好心人都有好报”、“不管身在何处,我们灾区的小朋友都会和好心的叔叔、阿姨心连心,手拉手。叔叔、阿姨,你们的付出会得来回报。”



遵道镇学校五(一)班 廖露

“不要畏惧任何困难,小草也总会推翻石头!不要有任何悲哀,爱总会来到我们身边。加油!加油!为美好的明天加油!”

汶川大地震把绵竹遵道学校附近民居震倒大半,学校的教室也都变成了危房。虽所幸没有一个学生在校遇难受伤,但不少学生家中的房子垮了,被迫住在帐篷内。前天,停课一段时间的孩子们返回了学校,参加学校举行的“感恩、快乐、希望”庆祝“六一”儿童节活动,一位学生在黑板上写出了上面的话。

校园内,有个由全国少工委和共青团四川省委援建的灾区红领巾活动站。在那里,挤满了孩子。有的孩子捧起捐赠来的图书专心致志读着,有的却拿起了画笔,画出这个“六一”的心愿……



长江路小学四(3)班蔡沁画,图中她写道:“祝四川小朋友能重返校园!!!”



遵道镇学校五年级 佐梦茹

## 设计防震楼房

有老师喊“佐梦茹”,记者却发现原来是个男孩。一些小朋友看到他应声站了起来,逗起他来,“喊女生的,你站起来干啥子嘛!”

在活动室画画的小朋友中,他的画表现的内容最多:有道路、河塘、民居、游乐园,还有座防震楼。

画完了,佐梦茹许了个愿,他说这是自己第一次在儿童节来临之际许愿,“未来,我想当科学家和建筑专家,设计防震的楼房。”

## 抛弃惊恐,生活在自由天地



遵道镇学校六(二)班 刘馨

“要是没有地震多好,你看我们原来生活的环境多美啊!”刘馨的画充满浓浓的童话色彩,高山,冒着炊烟的房子,盛开的小草,微笑的太阳公公,自由飞翔的小鸟,7个飘扬的彩球上写着祝福语:小朋友们笑哈哈。

刘馨把六一心愿写在了

画上:“我希望六一儿童节,小朋友们乐开怀。我希望在很短的时间内修好房屋,孩子们抛弃了惊恐、痛苦,生活在一片自由的天地,空气清新,环境优美,鸟语花香,放松心情,有个好家园,努力学习,天天向上!好梦圆圆!”

快报特派记者 陈泓江 发自四川灾区

## 孩子们心里都有一面心愿墙

贺冬梅(北川县茅坝小学五年级)“地震中,我失去了亲哥和亲姐,我最大的心愿就是让哥哥姐姐重新回到家里。”

王思懿(擂鼓小学三年级)“如果心愿可以实现的话,那么从今后的每年6月1日我都只许一个愿望,那就是希望地震永远不要再来了。”

彭博臻(本来是成都师范银都小学一年级学生,目前来南京读书)六一节想告诉在成都军区总医院工作的爸爸:“爸爸,我在这里很好,老师同学对我很好,你放心吧!”

杨诗宇(北川县青片乡曲山小学二年级)“妈妈答应我六一儿童节要送给我一个书包的。可是爸爸说妈妈去了很远的地方,要很久才能回来。所以我就先画好我要书包的样子,回来妈妈就可以买给我了。”

吕静(南京汉中门小学四年级)“我想祝福四川的小伙伴,祝他们六一快乐,希望他们不要向灾难低头。”

赵萌(南京汉中门小学五年级)“阳光总在风雨后,请相信会有彩虹。灾区的小伙伴,有我们就不孤单。”

刘子涵(南京汉中门小学五年级)“我想对灾区的小伙伴们说,再大的困难除以十三亿,都会变得微不足道。再小的力量乘以十三亿,就会变成爱的海洋。”

南京孩子六一寄语由快报记者 黄艳 整理



5月31日,青岛市举行“六一”儿童绘画大赛。新华社